

世行下调2022年全球经济增长预期至3.2%

新华社华盛顿4月18日电(记者 熊茂伶)世界银行行长马尔帕斯18日表示,在全球通胀高企、金融环境可能收紧以及俄乌冲突背景下,世行将今年全球经济增长预期从1月份公布的4.1%下调至3.2%。

马尔帕斯当天在国际货币基金组织(IMF)和世界银行春季会议的一场媒体圆桌会上说,债务高企和通胀上升是全球增长面临的两大问题。他指出,由于债务高企,约60%的低收入国家已经处于或者

有可能陷入债务困境,预计债务危机将在2022年继续恶化。

马尔帕斯对发展中国家状况深感忧虑。俄乌冲突导致能源、化肥和粮食价格骤然上涨让这些国家面临的通胀压力不断加剧。他认为,政府应制定政策以增加供应、稳定货币,从而降低通胀、提高经济增长率。

马尔帕斯表示,为应对新冠疫情,世行将在未

来几周内讨论一项为期15个月、总额约1700亿美元的计划,覆盖2022年4月至2023年6月,其中约500亿美元将在接下来三个月内部署。

IMF和世行每年召开两次全体会议,包括春季会议和秋季年会。与会各国财政部长、央行行长以及专家学者等将就世界经济形势、宏观政策协调、全球发展等广泛议题展开探讨。今年春季会议于4月18日至24日在美国首都华盛顿举行。

普京说西方对俄经济发起的“闪电战”已失败

新华社莫斯科4月18日电(记者 黄河)俄罗斯总统普京18日表示,俄经济承受住了前所未有的压力,西方对俄经济发起的“闪电战”已经失败。

据俄总统网站发布的消息,普京当天召开经济问题视频会议时表示,近期俄经济的主要不利因素来源于西方国家制裁。“其目的是迅速破坏俄金融和

经济形势,引发市场恐慌、银行体系崩溃和大规模商品短缺。”

普京指出,制裁发起者也受到损害,美国和欧洲国家经济数据恶化,通货膨胀率和失业率高企。

他表示,当前俄经济形势趋于稳定,卢布汇率

已回归今年2月上半月水平,零售需求恢复正常,通胀水平逐步稳定。

普京还提出,要加快俄对外贸易结算向卢布等货币过渡,加大对国内需求的支持以防止内需过度紧缩,积极运用预算保持经济活力,以及采取措施保障联邦和地区金融体系长期稳定。

伊朗外交部:美国在伊核谈判中采取“拖延政策”

新华社德黑兰4月18日电(记者 王守宝 高文成)伊朗外交部发言人哈提卜扎德18日说,美国在伊朗核问题全面协议相关方谈判中采取“拖延政策”,伊朗正在等待美方就伊方解决关切问题的提议做出回应。

哈提卜扎德当天在例行记者会上说,伊朗与美国通过欧盟协调员、欧盟对外行动署副秘书长莫拉进行信息交流,伊朗与英国、中国、法国、俄罗斯和德国等

伊核协议相关方已尽最大努力,正在等待美国就解决关切问题做出适当回应。

哈提卜扎德说,美国采取了“拖延政策”,但目前伊核谈判的气氛“并不消极”,仍然为挽救伊核协议提供了良好空间。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。2018

年5月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方2021年4月开始在奥地利首都维也纳举行谈判,讨论美伊两国恢复履约问题,美国间接参与谈判。第八轮谈判于2021年12月27日在维也纳启动。今年3月11日,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利宣布,谈判由于“外部因素”暂停。

记者手记:枪击、毒品、种族歧视——美国社会三大“死结”背后是人祸

美国绝大部分罪案都与枪支、毒品和种族歧视有关。枪击、毒品泛滥和种族歧视是美国社会三大乱源,每年导致十多万万人丧命,极大增加了公众的不安全感。最令人绝望的是,这三个已经成为美国社会“死结”的根源却是彻头彻尾的人祸。

多年来美国民间关于禁枪、禁毒、消除种族歧视的呼声越来越高,而这三大问题却越来越严重,根本原因在于高层的政治游戏、利益集团追逐金钱的不择手段以及根深蒂固的种族偏见。

这三大“死结”之所以难解,首先是决策者们将选票置于生命之上,把急需解决的社会问题当成了党争工具。

来自民主党的美国总统拜登上台不久就发布了大大小小数十项控枪计划,但一年多过去毫无进展,就连被认为最可能获得通过的背景审查也卡在了参议院。要在参议院通过任何一项重要法案,都必须有60票支持,而现在两党势均力敌,共和党籍参议员的集体反对使得法案成为不可能。

利益集团对金钱的追逐也是“死结”难解的重要原因,尤其是在控枪和禁毒领域。

美国药物滥用与心理健康服务局的全国性调查显示,2020年有5930万12岁以上的美国人曾滥用毒品,其中4960万人吸食大麻。联邦和各州政府表面信誓旦旦要控制毒品泛滥,但在各路利益集团游说下,实际上对毒品滥用极度纵容,甚至立法让大麻等合法化。目前全美仅有内布拉斯加和爱达荷两个州没有把大麻合法化。今年4月1日,美众议院通过大麻合法化议案,一旦参议院通过,大麻将在联邦层面合法化。

大麻合法化是典型的将金钱置于生命健康之上的做法。据《福布斯》报道,最先将大麻合法化的加利福尼亚州仅两年的大麻税收就超10亿美元。预计到2025年全美合法大麻销售额将突破400亿美元。据专门追踪政治献金的非营利机构“揭秘”透露,2021年有22个利益集团花费430万美元,雇用100多位专业游说人士在国会活动,以推动大麻合法化。

利益集团对拥枪的游说更不遗余力。联邦竞选委员会的数据显示,2016年全国步枪协会花费超过3000万美元支持前总统特朗普的竞选活动。

种族歧视对美国社会的伤害巨大。4月4日,一名黑人男子在密歇根州大急流城被警察枪击后死亡,引发当地大规模抗议。而2020年警察跪压黑人男子乔治·弗洛伊德致死事件引起的全美抗议种族歧视浪潮至今尚未平息。

相关统计显示,非洲裔、拉美裔等少数族裔死在执法者手下和被关进监狱的比例都远高于白人,黑人被警察执法致死的概率更是高出白人三倍。自新冠疫情暴发以来,针对亚裔的袭击案件日益飙升。加州州立大学圣贝纳迪诺分校仇恨和极端主义研究中心的数据显示,美国2021年反亚裔仇恨犯罪事件比前一年猛增了339%,纽约、旧金山、洛杉矶及其他一些城市的反亚裔仇恨犯罪事

件数量均打破2020年纪录。

种族歧视在有着蓄奴黑历史的美国有深厚的生存土壤。白人至上主义近年来愈演愈烈,高层政客以及部分社会名流和学者所发表的种族主义言论可谓重要推手。

布鲁金斯学会2019年发文指出,有大量证据表明特朗普鼓吹种族主义并从中获得政治好处。他的竞选过程充斥着反移民、种族主义、性别歧视和仇外情绪。美国联邦调查局的数据显示,只要是特朗普赢得选票的地方,仇恨犯罪都呈暴增之势。包括特朗普在内的政客关于新冠疫情的种种阴谋论也被广泛认为是导致近两年攻击亚裔案件暴增的罪魁祸首。

宾夕法尼亚大学法学教授艾米·威克斯近日因发表仇视亚裔言论而引发舆论反弹,该校学生已经发起请愿要求学校开除她。实际上,这位教授有长期发表种族歧视言论的黑记录,却一直没有被处理。像她这样赤裸裸表达白人至上主义观点的教授不在少数,乔治城大学、加州大学系统等近两年都曾发生类似事件。

三大“死结”导致的恶果正在让美国一些城市陷入混乱并失去昔日光环。方塔斯顾问公司和内核决策分析民调公司的最新民调显示,41%的纽约人认为犯罪已成为生活在纽约的头号问题。

新华社记者 徐兴堂

